



聊城市将开展企业职工全员培训

将企业职工全部纳入职业技能提升行动培训补贴范畴

本报聊城7月16日讯(记者张同建) 7月16日上午,聊城市人力资源和社会保障局在市政府召开新闻发布会,全面解读企业职工全员培训政策。

据介绍,今年以来,受新冠肺炎疫情影响,经济发展面临严峻考验,稳就业、保民生成为统筹推进疫情防控和经济社会发展的首要任务。为助力企业“化危机机”,进一步提升企业职工技能水平,增强企业市场生存能力和核心竞争力,聊城市人社局、聊城市财政局决定在全市范围内开展企业职工全员培训,将职业技能提升行动的重心向广大企业、向一线职工倾斜,将企业职工全部纳入职业技能提升行动培训补贴范畴。

培训范围:聊城市各类企业(含中央、省属驻聊企业),对本企

业职工(含在企业工作的劳务派遣人员)开展的全员培训,均纳入职业技能提升行动企业职工培训补贴范围。其中,由行业主管部门组织实施或有明确管理要求的,按相关文件规定执行,或由行业主管部门商人社部门、财政部门制定具体实施办法后执行。

培训项目:根据企业实际,将职工培训项目区分为在职职工培训、高危企业职工安全技能培训、困难企业职工转岗转业培训、以工代训、以赛代训、项目制培训等6个大类,基本涵盖了企业和所属职工的全员培训需求。其中,在职职工培训包括了新录用职工岗前培训、在岗培训、岗位技能提升培训、知识更新工程培训、脱产培训、综合素质培训等。项目制培训是指重点产业、新兴产业企业开

展的急需紧缺高技能人才境内外培训,针对应急突发公共事件开展的公共安全、卫生防疫等培训。

补贴标准:企业职工每人每年享受职业培训补贴次数不超过3次,且同一职业同一等级不得重复享受(培训补贴与失业保险参保职工技能提升补贴不得重复享受),并分类明确了各类工种(专业)的补贴标准,其中岗位适应性培训不低于24个课时的,按照500元/人标准给予补贴,以工代训补贴按照每人每月500元标准给予企业以工代训补贴,最长不超过6个月。

据介绍,开展政府补贴性企业职工全员培训,对于提升企业职工素质,增强企业核心竞争力和促进新旧动能转换具有十分重要的现实意义。



聊城召开新闻发布会,解读企业职工全员培训政策。

聊城开发区北城街道开展“争先进,创新颜”扶贫积分兑换活动

“这是我讲卫生,攒积分换的!”近日,聊城经济技术开发区北城街道周集村“爱心众筹流动超市”前,工作人员支起桌子,将米面、油盐酱醋、洗洁精等物品一字排开,一名贫困户拿着“积分卡”兑换到了毛巾、香皂等生活用品。几十名贫困户闻讯前来兑换积分,大家有说有笑。这

是聊城开发区开展贫困户“争先进,创新颜”活动的一个缩影。积分评比内容,包括扶贫政策知晓、讲究卫生比清洁、勤劳致富比收入、邻里互助比和谐、遵纪守法比诚信五大项十四个小项,共计200分,涵盖从生产到生活的各个方面。村扶贫专干和帮包干部一月一访贫困户,根据贫困

户每月的表现情况进行打分,贫困户可以在开发区爱心众筹平台兑换相应价值的米面油食品及日用品等生活物资,还作为扶贫项目收益差异化分配的重要依据,通过鼓励先进、鞭策后进,开发区走出了一条贫困户自我教育、自我约束、自主脱贫、彰显先进的新路子。

聊城开发区建设局做好贫困户住房安全动态监管

今年以来,聊城开发区住建局坚持标准再提升、力度再加大,明确标准动态监管,持续做好贫困户住房安全等级鉴定和住房安全隐患

排查,确保困难群众住房安全。今后将对排查出的C、D级危房,第一时间进行修缮、拆除和翻建;对B级房屋,加强日常监测,定期开展排查,

发现问题,即时整改。同时对房屋漏雨、门窗破损,院墙或大门存在安全隐患的进行整改提升,全力做好贫困户住房安全保障工作。

东阿新城街道环境提升与精准扶贫共进

扶贫大棚连年喜丰收、公益岗位拓宽助贫门路、各项政策反复核对落实。2020年度,13.5万元扶贫资金、60余个公益岗位、133位帮扶责任人夜以继日地奔波,换来206户、372人全部如期脱贫,这是东阿县新城街道办事处在决战脱贫攻坚之

际交出的喜人答卷。新城街道党工委徐卫忠同志从小处着眼、细处着手,瞄准贫困户家居环境提升,一针一线下起“绣花”功夫。共商共建,作于细就是要独具匠心。在全市“家家整洁、村村清洁”行动的大潮中,新城街道坚持环境提升

与精准扶贫共进的步伐,引导贫困户参与制定项目规划、基础设施建设、环境卫生整治等具体事务。这种以点带面、共商共建的思路使贫困户在辛劳中体味了实现人生价值的喜悦,也为街道美丽乡村建设工作带来了活力。(许银环)

东阿牛角店镇走村入户宣传社会主义核心价值观

为了进一步弘扬社会主义核心价值观,提高人民群众爱国主义热情,7月4日上午,东阿牛角店镇审计所深入村入户进行社会主义核心价值观宣传活动,让社会主义核心价值观走进基层、根植群众内心。

通过面对面向村民介绍社会主义核心价值观的时代背景和价值体系的方式,按照国家、社会、公民分层次解读了“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”24字社会主义核心价值

观的深刻内涵。引导村民群众传播筑梦正能量,做一个社会主义核心价值观的践行者和传播者,告诉他们怎样树立自己的人生价值和拥护社会主义核心价值观。(许银环)

高唐县固河镇:授人以渔造“活血”公益岗位激励

“多亏镇里给俺安排了公益岗位,像咱们这个情况也能挣上固定工资!”7月9日上午,在高唐县固河镇小石村街道上,几个身穿黄马甲的保洁员,手拿扫帚、铁锹等工具,清理垃圾和杂草的保洁员利用歇凉之余聊得十分开心。

李光荣,北辛村建档立卡贫困户,今年镇村根据其实际情况给他安排了保洁员的公益岗位,主要负责自家门口至大街上一段路面的保洁工作,活儿不是很重,再加上6亩多地的粮田,每年能增收近5000元。

像李光荣这样走上公益岗位的全镇有100余人。在精准扶贫工作中,高唐县固河镇采取外部“输血”式扶贫与内部“造血”式脱贫相结合的方式,强化公益性岗位管理,帮助更多困难人员走上就业岗位。

莘县观城镇:捶响贫困户环境卫生“双提升”之鼓

贫困户家的环境卫生参差不齐,有的因为年老体弱,有的因为懒惰,有的因为没有养成良好的习惯。为了改善这种情况,莘县观城镇村级自发成立了贫困户环境卫生专班和镇级聘用卫生专班,促进贫困户环

境卫生“双提升”。“村级贫困户卫生专班”由困难群众组成,他们互帮互助,互相督促,形成带动和监督作用,不仅净化了懒惰之风,还形成了“比比我家更干净”的新风尚;镇级卫生专班,对比较难

整理的贫困户的卫生进行彻底清扫,同时给他们宣传如何保持干净卫生的环境小妙招,逐渐培养他们形成良好的卫生习惯。两个专班,两手抓,确保贫困户家的环境“双提升”,使之保持常态化。(刘豪忠)

聊城开发区蒋官屯街道做好贫困家庭兜底保障工作

为有效保障辖区建档立卡贫困户的基本生活,切实做好最低生活保障制度与脱贫攻坚政策有效衔接工作,聊城开发区蒋官屯街道强化

救助保障做好建档立卡贫困户家庭兜底保障工作。对于建档立卡贫困户,加大并优化临时救助审核审批程序,积极开展“先行救助”;对于家庭发生

重大生活困难的,采取“一事一议”方式,根据具体情况,分档设定并适当提高标准,全力做好贫困群众的兜底保障工作。

抓实基层党建,助力脱贫攻坚

2020年是全面建设小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年。莘县王庄集镇始终坚持以人民为中心的发展思想,为打赢脱贫攻坚战提供坚强组织保障。

筑牢党组织战斗堡垒。建立健全县、镇、村三级书记包镇包村包贫困户机制,严格目标责任考核,规范一村一档台账。扎实开展党内组织生活,落实“学习强国、灯塔在线、主题党日”等组织生活制度,确保党员教育管理抓常抓新。

“党建+产业”模式促脱贫。该镇通过支部领办合作社打造“黑、

白、绿”三色产业,高标准培育黑皮鸡枞菇、木耳和香菇;积极推广白玉山药种植,高标准建设280座韭菜培育温室大棚,顺势打造“一村一品”的产业布局,培育一批特色产业,全面巩固提升产业脱贫成果。

党建引领人居环境整治出实效。王庄集镇党委政府大力实施乡村振兴战略,全面开展农村人居环境整治,将脱贫攻坚与人居环境改造提升齐抓共管。做到“物质脱贫”向“精神脱贫”转变,提升群众致富增收精气神。

(许宗哲)

阳谷开展庆“七一”活动 推动脱贫攻坚

阳谷县七级镇充分发挥省派第一书记的作用,通过组织开展庆“七一”系列党建活动,进一步增强基层党组织的凝聚力和战斗力,增强了打赢脱贫攻坚的信心和决心,推动了脱贫攻坚工作进一步开展。

为庆祝中国共产党建党99周年,7月1日,省计生协派驻七级镇孙楼村“第一书记”李宪忠,组织全村10余名党员赴刘邓大军强渡黄河战役纪念馆开展主题党日活动,

在渡河广场,党员们在党旗下进行庄严宣誓后,先后参观了渡河指挥部旧址、强渡黄河战役纪念馆,通过参观教育,全体党员深受教育,纷纷表示在今后的驻村帮扶工作中,一定要以这次主题党日活动为契机,充分发扬党的光荣传统,积极传承红色基因,以更加饱满的精神状态和百倍的拼搏精神,高质量地完成脱贫攻坚和乡镇振兴工作。(何福广)

阳谷:加强扶贫项目资金审计

阳谷县高庙王镇审计所立足工作实际,多措并举加强扶贫项目资金审计。

高庙王镇审计所联合纪委、财政、经管站等相关部门,定期到扶贫大棚项目现场实地查看项目管理情况。严格项目资金管理,对扶贫资金专户储存,专款专用,保证资金始终不脱离财政轨道。严格执行民主议事规则,凡是涉及

重大事项决策、重点项目安排、重要扶贫资金使用,镇纪委、审计部门一律严格按照程序运作,集体讨论决定。强化日常监管力度,多方位监督、检查,对项目跟踪问效,督促规范实施;加强对项目资金计划执行、资金使用、财务管理等环节的监督、检查,按进度拨付资金,避免资金被截留、挪用。(郝磊 邵云霞)

阳谷:帮扶第一书记组织村民献爱心

在今年的疫情防控战中,阳谷县七级镇驻村帮扶第一书记把疫情防控与脱贫攻坚相结合,组织村民开展多种形式的献爱心活动。

为坚决打赢疫情防控和脱贫攻坚战,七级四合村驻村第一书记在抓好贫困户消毒、食品和蔬菜供应的基础上,在得知省立第三医院先后派出6批14名医护人员支援湖北一线的消息后,四合村全体村民

均深受感动。在省派第一书记王恩运和村两委组织下,村民通过向一线医务工作者捐献各类蔬菜1万余斤。在医院医疗防护物资紧张的情况下,医院则向四合村捐赠口罩2000枚,免洗手消毒液2箱,消毒酒精2桶用以保障村内执勤站点防护使用。牵手结对合作共建友谊村庄两个友谊村庄互相取长补短。(何福广)

高唐:多层次推动就业扶贫

高唐县近年来以提升贫困劳动者技能水平和促进贫困劳动者就业为工作重点,采取多项措施稳步推进就业扶贫。高唐县坚持“扶贫扶志、扶勤扶能”的原则,对10500名建档立卡人员和40名即时帮扶人员进行信息比对提取,集中力量优先安排有强烈脱贫愿望和具备一定劳动技能的贫困户参与就业技能培训,同时鼓励贫困村劳动力

自主创业,逐步使贫困人口通过自我努力实现脱贫。

高唐县还实施就业促进计划,根据企业用人和求职者就业需求,开展“春风行动”和“民营企业招聘周”等活动,积极拓宽就业渠道,搭建服务平台,高唐县的“扶贫直通车”入驻企业86家,为求职者提供上千岗位。(张波 徐明)